

23. "апреля 1937 г.

СОВНАРКОМ СССР

тов. МОЛОТОВУ.

Препровождаю при сем для сведения заметки  
иностранной прессы об экспорте нашего золота  
за границу.

С тов. приветом

А. Сванидзе  
/А. Сванидзе/.

Приложение: упомянутое.

"Файненшел Кроникл"  
от 10.1У-1937г.

Выдержка из статьи "Развитие курса фунта."

... Как сообщают, советское правительство намерено послать в США золота приблизительно на 190 млн. долларов; из них 33 млн. долларов уже прибыло. Золото поступает через Лондон и имеет укрепляющее влияние на курс фунта. Русские золотые слитки не соответствуют спецификации лондонского слиткового рынка, и британские покупатели отправляют их в США, где платеж производится либо в долларах, либо путем конвертирования на рынке инвалюты долларов в фунты. До сих пор еще неясно, какие цели преследует советское правительство при отправке такого крупного количества золота, но представляется очевидным, что это движение предпринято в целях образования авуаров как в Лондоне, так и в Нью-Йорке. Золото, поступающее в Нью-Йорк, будет стерилизовано на бездействующем фонде казначейства, основанном в декабре прошлого года. Следует отметить, что золотой резерв Советского Союза в настоящее время приближается к 7 миллиардам долларов и по своей величине уступает лишь резерву США.-

"Файненшел Ньюс"  
от 16.1У-1937г.

Улучшение положения золота. Советские отправки.

Улучшение положения на рынке золота продолжается, хотя все еще имеются лица, которые не впол-

не уверены в том, что вопрос о снижении американской цены на золото окончательно снят с очереди. Продолжающийся небольшой дисконт цены золота по отношению к американскому арбитражному паритету показывает, что беспокойство не совсем улеглось; однако, как только русские отправки не будут стоять на пути, беспрепятственная работа арбитража скоро устранит депорт, наличие которого все еще представляет собой нечто вроде бельма на глазу. Именно ненормально крупные отправки советского золота были первопричиной золотой паники, и последние следы этой паники едва ли отойдут в область предания до тех пор, пока ненормально крупные отправки не перестанут создавать пробки на рынке, чрезмерно загружать транспортные средства Лондона на Нью-Йорк и переобременять страховые общества.

С этой точки зрения не имеет существенного значения, подходят ли русские слитки к узансам лондонского рынка, или нет. В комментариях к соглашению, которым размер этих слитков будет снижен применительно к лондонским узансам, некоторыми кругами указывалось, что в то время, как до сих пор русское золото должно было отправляться в Нью-Йорк, впредь оно может реализовываться в Лондоне. Однако, поскольку большая часть золота, поступающего на лондонский рынок, отправляется в Нью-Йорк за отсутствием другого спроса это изменение не повлияет на положение, даже если

техника операций с золотом будет облегчена.-

"С т а т и с т"  
от 17.1У-1937г.

Выдержка из статьи "Золотая паника затихает".

... Застопорение арбитражных операций, хотя оно и началось с потока русского золота, прибывающего в Англию и ре-экспортируемого в США, после этого об"яснялось почти исключительно детезаврацией золота континентальными его держателями. Некоторую роль играли также и индийские продажи. Действительно паническими продажами, которые наблюдались в течение последних двух недель, являлись, главным образом, продажи золота на срок из Индии. В некоторых случаях эти продажи производились по цене с депортом, доходящим до 1 шил.6 пенсов по отношению к долларовому арбитражному паритету. Русское золото продолжает прибывать в Англию, но с продажей его не торопятся. За неделю, кончившуюся 15 апреля, этот импорт достиг 6,3 млн. фунтов стерлингов. Эта цифра доводит общий об"ем импортированного из СССР золота с начала этого процесса, т.е. с конца первой недели марта, до 20,1 млн. фунтов стерлингов. Считают, что свыше 5 млн. ф. ст. русского золота остается непроданным в Лондоне. Это положение не вызывает беспокойства у советских властей. Их программа конверсии золота в доллары и фунты не диктуется необходимостью. Они вполне могут позволить себе выждать и они так же охотно будут держать

~~85~~

63

~~4.-~~

часть своих металлических резервов в Лондоне, как и в Москве. Так будет обстоять дело до момента, когда русское золото в Лондоне сможет быть реализовано в более нормальных условиях, чем те, которые существовали за последние две недели.-